

Almería en fiestas

Las de ayer

La fiesta del día, la que atrajo la atención de todos y despertó mayor curiosidad en el público, fué la de aviación que más abajo reseñamos.

A las doce del día se verificó el reparo de pan que estaba anunciado.

La encerrona organizada por la sociedad «Sport» se celebró ayer, á las tres de la tarde, concurriendo á ella muchas distinguidas damas.

El banquete del comercio

A la una y media de la tarde tuvo lugar en los salones del Círculo Mercantil el banquete que esta sociedad y la Cámara de Comercio ofrecían á los delegados oraneses.

Fué un acto desprovisto de etiqueta, y por tanto, familiar, íntimo, afectuosísimo. La elegante escalera del círculo hallábase artísticamente adornada, así como los salones, donde lucían banderas francesas y españolas enlazadas.

Como el salón de fiestas era insuficiente para contener á todos los comensales, instaláronse dos largas mesas en las salas inmediatas.

La mesa presidencial estaba en el salón de baile, y ocupábanla el alcalde de Orán, señor Colombani, y el presidente de la Cámara oficial de comercio señor Orinola, teniendo á ambos lados á la señora de Romay, presidente de la Diputación provincial señor Ibarra, Mad. Kallón Primitiva, teniente Alcaide señor Pérez Cordero, secretario del Ayuntamiento señor Estevan y Mad. Niviers; Alcalde de Almería, señor Moreno Galligo; Mlle Niviers, concejal del Ayuntamiento de Orán, señor Oliva; Mad. Bastos; concejal señor Rodríguez Burgos y don Fermín Bastos, de la comisión de fiestas de la capital algerina.

En otros lugares hallábanse las bellas señoras de Quesada, López Gaillán y Rodríguez Burgos.

Los demás comensales eran los señores Langlo, Rodríguez, Araujo, Ruiz, Romay, Mahas, Quesada, Pastor, Guillén, Larios, Cuenca, Sánchez, Rincón, López Quesada (JyE), Oriñuela, Carmena, Rocafal (J y E), Herrera, Alemán, Sánchez, Vizcaino Navarro, Romero, Góngora, Jiménez Hernández, García Medina, Rodríguez Ramón, Fernández del Aguilá, Abad, Canal y Casas, Batllés (J y V), Cutillas, Morata, Giménez Paig, Losana, Oyente, Verdejo (G y A), Ortuño, Gabín, Espá, Bueso, Rodríguez Ferrer, Gandullo, Acosta, Salazar Menéndez, Martínez de Castro, Martínez Pérez, García.

González Ramírez, Pérez, Fernández Murcia, Bastos, García Romero, B.rranco, Alemán García, Peón, Campana, López Calderón, Carretero, Viciana, López Sánchez, Capel Rueda, Guerrero, Bahiense, Crawford, Rodríguez Calzadea, Batiista, Estriler, Zea López, Molero, Valencia, Paig, Rodríguez Dionis, Barjón, Jiménez Gómez, Rodríguez Bravo, Fernández, Ferrera, Cruz Ferrer, Bastos González, Terriza, Sáez, Téllez, Bances, Navarro, Gaillán Ferreres, Vizcaino, Soría y Gálvez.

El menú no es preciso alabar; basta con decir que estaba á cargo del «Hotel Simón».

Fué el siguiente:

Hors d'oeuvres, Paella típica á la Valenciana, Revuelto á la Andaluza, Páscado frito variado, Filete asado á la Parisiense, Bomba helada á la vainilla, Quesos, Frutas del tiempo. Vinos, Rioja blanco y tinto, Champagne Coste-Folcher, Café, Coñac, y Habanos.

Sino temiéramos que esto *oliera* á reclamo, diríamos que el señor Lussnigg hizo verdaderos prodigios para que el servicio resultara lo que resultó: un alarde de esmero y prontitud.

El señor Oriñuela Calvo ofreció el banquete, pronunciando un bellissimo brindis lleno de afectuosas frases para los comisionados y comerciantes de Orán.

Hicimos la ausencia del presidente de la Cámara de Comercio española de aquella ciudad, y recordando los aplausos calorosos que le tributaban, dijo que los comensales en bonquets que por conducto de Mr. Colombani enviaba á los compatriotas nuestros que residen en la ciudad algerina.

El señor Oriñuela saludó efusivamente á las señoras y á la prensa y dió lectura de un telegrama del señor Vives Valero, en el que éste saludaba á los comerciantes de Almería y anuncia el envío de doscientas pesetas para los pobres de la ciudad.

Después habló en francés al Alcalde de Orán, pronunciando un afectuoso brindis por la prosperidad del comercio de Orán y de Almería y por la fraternidad de Francia y España.

Luego brindó brevemente el Alcalde de Almería.

El señor Verdejo (don Guillermo) en tonos sencillos y pintorescos cantó las excelencias de la raza latina; tributó un delicado homenaje á las mujeres francesas y españolas y ponderó la honradez y laboriosidad de nuestro comercio.

El señor Valero, en nombre de la Cámara de Comercio española de Orán, agradeció el homenaje que se les tributaba y brindó por las autoridades, por las señoras que estaban presentes y por que se afiancen cada vez más los lazos que unen á Orán y Almería.

El señor Oliva habló en español. Recordó la época en que los corsarios berberiscos arribaban á nuestras playas y agregó:

«También nosotros hemos arribado á vuestras playas aunque en barco sin armas, y hemos sido recibidos con tiros, pero con tiros de alegría y de cariño».

El señor Oliva terminó su brindis alzando la copa por Francia y España.

Finalmente, el señor Langlo pronunció un extenso brindis, recordando su estancia en Orán y dedicando galantes frases á las damas francesas que concurrían á la corrida.

La fiesta terminó con entusiastas vivas á España y Francia.

Los concurrentes salieron satisfechísimos de tan agradable fiesta.

La aviación

Este número del programa de festejos despertaba gran expectación, no sólo por su novedad, sino también, y sin duda, principalmente, por sospecharse que no se realizaría.

A quienes esto suponían, no les faltaba razón.

Fueron muchos los almerienses que marcharon á Granada en los recientes días de las célebres fiestas que allí efectuáronse con motivo de las del Corpus, y todos ellos mostráronse al regresar desilusionados ante el fracaso que en la vecina ciudad tuvo el número de la aviación.

Y más recientemente, no hay quien no tenga noticias del grave conflicto que en Vigo ha originado igual festejo.

Es por todo esto, aparte de lo que se relaciona con lo que aquí aconteció el año pasado, por lo que temíase que no viéramos volar.

Francamente, creía la generalidad, que alegando la dificultad de un viento desfavorable, Servies no eleva ríase.

Pero este intépido aviador oraneses ha volado con un éxito asombroso, y puede asegurarse que al simpático aeronauta debe Almería el más brillante de los festejos que anuncióronse.

Desde las primeras horas de la tarde, una multitud inmensa apiñábase en el boulevard del Príncipe, la Puerta de Parcheña y calles de Murcia y Granada, aguardando por subir á los carruajes que prestaban servicio desde la ciudad al campo de aviación.

Centenares de personas, vistas las dificultades que ofrecía alcanzar un puesto, por incómodo que fuese, en cualquiera de los coches que dirigíanse al campo de aviación, decidieronse á irse andando, sin que les arredrara el pésmo y polvoriento camino que á dicho campo conducía.

Y había que oír los *piropos* que los viandantes dedicaban á nuestro *previsor* Ayuntamiento.

Y hasta los felices mortales que ocupaban los coches.

Los aficionados á la medición *firmaban* que la capa de polvo en el tal camino elevábase á la aterradora cifra de setenta y cinco centímetros.

Hasla decir que todos los expedicionarios llegaban al río... seco del propio modo que los boquerones á la sartén que los acoge en su humeante aceite.

Este Ayuntamiento de Almería es un disidente formidable de los planes de Gasset.

Es antihidráulico. Es un Ayuntamiento de secano. Es un símbolo del camello.

No hay para qué decir que en los alrededores del campo de aviación hallábase media Almería.

La otra media había tomado estratégicas posiciones en las clásicas zonas de los edificios de la ciudad y en las alturas próximas al lugar en que Servies transforábase en pájaro.

Fuerzas de la policía y de la guardia civil custodiaban el hangar y espacio en que el aviador desenvolveríase en su gloriosa ascensión.

Cerca del hangar, las autoridades, los representantes de Orán y diversos invitados, entre los que veíanse distinguidísimas señoras, ocupaban una tribuna, y al pie de ésta hallábase la banda municipal que ejecutó escogidas composiciones.

En los semblantes de los espectadores podía notarse la gran ansiedad que les dominaba, ansiedad que aumentó de un modo extraordinario cuando el aparato de Servies fué trasladado por los mecánicos desde éste desde el hangar al centro del campo de aviación.

Eran las seis y veintidós minutos en tal momento.

El monoplano Beperdians dispuesto para el vuelo, semeja á un enorme pájaro con grandes alas y larga cola.

Sin desearantes preparativos, Servies escaló el aparato y momentos después, la hélice de éste movíase rápida y estrepitosamente, levantando la cola del monoplano densa nube de polvo.

El público no apartaba la vista del aparato, acusando una crispación inmensa.

En breves momentos, el monoplano rodó veloz sobre el cance del Andarax, y como á unos setenta metros del punto de partida, elevóse majestuosamente, gárrido, entre los aplausos entusiastas del gentío.

Los relojes señalaban las seis y veintiseis minutos.

El aviador, á 180 metros de altura, dirigióse en línea recta hacia el mar, sobre el que elevóse á 250 metros, virando seguidamente con rumbo á las estribaciones de Sierra Alhamilla.

En pocos minutos atravesó la vega, notándose que el aparato subía y bajaba incesantemente, lo que, según los técnicos, debíase á la fuerza del aire en las regiones donde aquí hallábase manobrando.

Ya en las faldas de la Sierra, el monoplano dejó de verse algún tiempo, lo que produjo en la multitud honda emoción, pues muchos temieron que hubiérale ocurrido algún accidente.

LA FLOR NATURAL

Canto de esperanza

Un juglar ignorado de antigua y ruda traza ante vos, elegida reina por la belleza, en la justa del arte, señora, pide plaza, para entonar un himno ferviente á nuestra raza con todas sus virtudes, con toda su grandeza.

Por tierras castellanas, por costas levantinas mi espíritu errando da sus notas al viento y camino escuchando las notas peregrinas que guardan en sus versos las canciones divinas tan tristes que hasta en ellas, la risa es un lamento,

Con flores de los campos, mi musa se engalana sin arrastrar su veste servil frente á los grandes; solo de la belleza se dice cortesa y tiene de su noble estirpe castellana la retadora audacia de un capitán de Flandes.

Los lugares recorro en que el pasado vive; donde llegó de Roma el poder soberano y rumor de batallas el oído percibe, estrofas del poema que en sus costas escribe el viejo mar latino, de su vejez ufano.

He arribado orgulloso á sus antiguos puertos que de la Grecia guardan memorias redivivas; de su poder futuro como presagios ciertos he visto, junto á ruinas de los lugares muertos el bulir incesante de las ciudades vivas.

Yo miré de otros mares la indómata pujanza sirviendo á gentes nuevas de anchuroso camino, y al ver á tus navios perderse en lontananza realidad he creído la risueña esperanza de ver al mundo entero hecho otra vez latino.

No sé si lo he soñado, mas sé que lo he vivido; acaso fué una noche en las costas de Grecia, por mares que Pompeyo surcara perseguido junto al golfo que oyera los lamentos de Dido ó en un canal de ensueño de la ducal Venecia.

Fué una noche callada, cuando el mar fosforesce y refleja temblando la luz de las estrellas, y en la sombra y el miedo sumido, nos parece que á los cerrados ojos el porvenir se ofrece acariciando el alma con sus visiones bellas.

Mientras yo lamentaba el muerto poderío de mi raza de héroes, de sabios y poetas, hoy vendida á otros pueblos de más potente brío, del fondo de las aguas llegó hasta el barco mío como un rumor formado por mil voces inquietas.

Un grito apasionado, un clamor de victoria que era como el aliento de las aguas dormidas frases de fe y de orgullo que aún tengo en la memoria y son como anticipo de la futura gloria que aguarda á las naciones de la Grecia nacidas.

Llenaron mis oídos y mis ojos miraron del mar de nuestros padres la pasada grandeza cuantos junto á él vivieron, cuantos en él lucharon como en ronda fantástica ante mí desfilaron: Yason con su codicia, Venus con su belleza.

Antonio pasa luego, caida la diadema, de Cleopatra el tallé con blanda mano oprime; canta, sin que á los hombres ni á su destino tema, y duerme entre perfumes, mientras abajo rema la turba de los siervos que encadenada gime.

De Dragut el pirata, se adelanta el navío, el aliado de reyes de ningún rey vasallo; el que tuvo de Carlos á raya el poderío y mientras vió á los hombres temblando ante su brío; con princesas cristianas llenaba su serrallo.

El genovés sublime de acentos de profeta sobre los toscos mapas en éxtasis divino, el que según los sabios á Dios soberbio reía mientras él con su gente la creación completa haciendo del Atlántico un nuevo mar latino.

El pendón de Castilla sobre el mástil erguido, cobijando á la tropa de los mares espanto, la que marcha al combate con pecho embrocado y sobre el barco muere sin lanzar un gemido; diezmada en la Goleta, vencedora en Lepanto.

No flores—la voz dijo—mi presente velleza, ni de mis pueblos tembles por la suerte futura. Mi imperio no concluye, vive con la belleza; aguardan á mis hijos más días de grandeza; con tu lengua mi genio para siempre perdura.

En tus cantos vibrantes el porvenir revela, acorta con tus versos el pasado camino, sea de tus estrofas la luminosa estela, vivero de valientes y de energía escuela donde inmortal perdure mi espíritu latino.

Yo cumplo ese mandato, á vuestros pies, señora; bajo al cielo sin nubes y junto al mar sin bruma. Del Atica heredaisteis la gracia encantadora, y el nimbo de inocencia que os hace, seductora, más bella que Alrodita surgiendo de la espuma.

Ante vos, del torneo por bella soberana el bardo del futuro hincando la rodilla, saludó con sus versos á la tierra lejána donde alborea el mundo de mañana eterno como Roma, gentil como Castilla.

Sobre éste viró de nuevo, y descendiendo gradualmente aterrizó ante la tribuna que las autoridades ocupaban, con felicísimo éxito, mientras la multitud aplaudía y aclamaba con delirante entusiasmo.

La música entonó la marcha, y Servies, en hombros de machos de sus admiradores, fué conducido á la tribuna, donde hubo de recibir entusiastas felicitaciones de cuantos en ella hallábanse, distinguiéndose las de los señores gobernador civil y alcalde de Orán y Almería, quienes besaron al admirable aeronauta.

Este correspondió á las ardientes y mercedias oraciones que se le tributaban con un sonoro viva á España, al que el gentío hubo de contestar con otro á Francia.

Nosotros felicitamos también al intrépido aviador que tan arrojadamente efectuó ayer la difícil conquista del aire. Servies aterrizó á las seis y cincuenta y dos minutos, durando, por lo tanto, su vuelo cerca de veintiseis minutos.

Cuantos quedáronse en Almería vieron al aviador cuando éste se dirigió á la ciudad, mostrándose todos admirados ante el sorprendente espectáculo que presenciaban.

Servies nos manifestó que en las alturas de Sierra Alhamilla, voló constantemente sobre un precipicio, y que la velocidad de su marcha fué de 110 á 120 kilómetros por hora.

Recorrió, por consiguiente, unos setenta kilómetros.

En la cola del aparato ondeaba una bandera de los colores nacionales de España, que Servies regaló al señor alcalde de Almería.

La altura máxima á que se elevó el aviador fué de setecientos metros.

Juegos florales

En la diez de la noche celebráronse en el teatro Variedades los Juegos florales organizados por el Ayuntamiento.

El citado coliseo estaba iluminadísimo y profusamente adornado con platayos vivos.

A la hora señalada llegó el Ayuntamiento bajo mazas, precedido de la banda de música.

En el estrado tomaron asiento el gobernador civil, presidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial, alcalde, comandante de Marina, primero y segundo jefe de la Guardia civil, comandante de la zona, teniente coronel de carabineros, juez municipal, inspector provincial de Sanidad, presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, concejales señores Rodríguez López, Maldonado, Verdejo, Burgos Tamarit y secretario del Ayuntamiento.

La banda de música ejecutó primeramente una fantasía de «Tänauer».

Después de un breve discurso de salutación pronunciado, por el alcalde, don David Estevan dió cuenta de que ha sido premiada con la flor natural la poesía titulada «Canto de Esperanza», de la que es autor don Luis Badarji, abogado del Estado de Badajoz.

El señor Moreno Gallego, por delegación del poeta premiado eligió reina de la fiesta á la bella y gentil señorita Fernanda Roda.

Esta, acompañada por el alcalde y seguida de un corte de honor, subió al estrado á los acordes de la marcha real, ocupando el trono que estaba resplandeciente de luz.

Formaban la corte de amor las distinguidas señoras Leocadia Pérez Lassala, María Burgos Cuadrillero, Concha Vilches, Arrosa Ramos Cordero y Carmen y María Melián.

Todas iban lujosamente ataviadas. La reina de la fiesta lucía una «toilette» elegantísima.

Don David Estevan leyó magistralmente la poesía premiada, que fué espléndidísima.

«Del orador ¿qué hemos de decir? ¿Que al público no satisfizo, aunque algunas personas pudieran saborear varios párrafos que bien dichos hubieran sido aplaudidos».

El mantenedor ha hecho cuanto ha estado de su parte para no molestar á nadie, y hasta ha cantado una estrofa en honor de la fé teológica, en cambio de lo cual le dejamos pasar algunas que otras candorosas libertades.

Con juegos florales tan desastrados como los del año pasado y tan á las como los de éste, se impone, á la desaparición de tales *juguetes*, á mayor interés en conseguir que para otro año venga un orador que valga por tres; y esperamos que con más tiempo y más empeño se alcance lo segundo si es que no se decide la comisión de festejos por la primera parte de nuestro dilema, que tal vez fuera más acertado.

He aquí los señores que han obtenido premios, acesit y menciones honoríficas en el certamen literario celebrado anoche:

Tema 1.º—Acesit, don Luis Huertos, de Almería.

Tema segundo.—Premio, don Luis Huertos; acesit, don Domingo Sebastián Caperrós, cura párroco de esta diócesis.

Tema 3.º—Premio, don José Quesada, de Almería; acesit, don Manuel de Góngora, de Granada.

Tema 4.º—Premio, don Fermín Gil de Añeldegui; acesit, don Antonio Texeira, abogado del Estado, de Badajoz.

Tema 5.º—Premio, don Enrique Segura Otaso; acesit, don José Jesús García; menciones honoríficas, Reverendo Padre Luis Nieto Andrés, fraile franciscano, de Orense; don Juan López Núñez, de Almería; don Adolfo Larrañaga y Arana, de Almería; don Ramón Fernández Mata, de Padrón (Galicia); don Miguel Barea, de Madrid; don José Sánchez Cerrada, de Madrid.

Tema 6.º—Premio, don José Jesús García Gómez; acesit con opción á premio, don Francisco Jover y Tovar.

Tema 7.º—Premio, don Juan Pérez Herrera, de Almería; acesit, don Clemente Sentaolalla Iñigo, de Almería.

Tema 8.º—Premio, don Serafín García Delgado, de Málaga.

Tema 10.º—Premio, destierro; acesit, don Ramón Ros Rabales, de Guadalajara.

Menú de un banquete

He aquí el *menú* del banquete, que servió por el acreditado *Hotel Simón*, habiendo de celebrarse hoy en el salón de actos del Ayuntamiento, en honor de los delegados del Consejo municipal y Comité de fiesta de Orán, y del mantenedor de los Juegos florales, don Cristóbal de Castro.

Entremeses variados, Suprema de Merliza á la Marifeña, Filete de vaca á la bouquetière, Jamón con higos hilados, Pavos asados, Ensalada del tiempo, Bomba helada Martinique, Bizcocho Mazarin, Postres. Vinos: Jeréz Valdespino, Rioja blanco, Marqués de Riscal, Champagne Coste Folcher, Café y Licores.

Fiestas para hoy

A las diez de la mañana, Vermont ofreció por los delegados que asistieron á las fiestas de Orán.

A las doce y media, banquete ofrecido por el Ayuntamiento en honor de los delegados de Orán y del Mantenedor de los Juegos florales.

A las cuatro de la tarde, tiro de Pichón con premios de S. M. el Rey y del Excmo. Ayuntamiento.

A las ocho y media, comida íntima en el *Granvaal* en honor de los convidados de Orán.

A las diez de la noche, fuegos artificiales en el paseo del Malecón.

A la misma hora, despedida de los comisionados de Orán.

El último día de la Exposición provincial y reparte de premios.

A las nueve de la noche, proyecciones cinematográficas en el paseo del Malecón.

A la misma hora, traca valenciana.

Acaba de publicarse

Una asamblea

Médicos forenses

Como estaba anunciado, ayer, á las diez de la mañana, se celebró en la sala Audiencia del Juzgado de Instrucción la XVI Asamblea de Médicos forenses.

Concurrieron el de Almería, señor Fernández Viruaga; don Fermín Peralta, de Berja; don Rodolfo Murcia, de Vera; don José López, de Hércules Overa; don José Barrientos, de Gárgala; don Manuel Sánchez, de Canjáyar; don Wenceslao Lopez, de Sorbas; don Francisco Flores, de Cuevas de Vera; don Miguel Sánchez, de Parcheña y el de Velez Rubio.

Presidió el acto el delegado de Guadaluajara, señor Ballesteros.

Después de breve discusión acordóse por unanimidad ratificar las bases aprobadas en anteriores asambleas y que una comisión visite al juez de Instrucción y al Gobernador civil, entregando á éste una instancia dirigida al presidente del Consejo de ministros, con los acuerdos adoptados en las Asambleas.

Por último, se telegrafió al señor Canalejas, como ministro de Gracia y Justicia, dándole cuenta del acto celebrado.

El Doctor Ballesteros marchó ayer á Granada para asistir á la décima séptima asamblea de médicos forenses.

Un herido grave

A las ocho del pasado día 23, ocurrió un lamentable accidente en el kilómetro 84 de la carretera de Murcia, del que resultó víctima el conductor del vehiculo, Federico Rodríguez García.

Este, cuyo oficio es tartanero, dirigíase al pueblo de Sorbas, del que es natural y vecino, cuando al llegar frente á un terraplén, existente en dicha carretera y con una profundidad de 14 metros, espantóse la bestia que conducía la tartana, arrastrando á ésta al fondo del precipicio.

La pareja de la bestemérica de Sorbas que prestaba servicio por aquel sitio, acudió al lugar de la desgracia, encontrando el vehiculo en el fondo del terraplén, volcado, con las ruedas hacia arriba, todo completamente destruido, la bestia gravemente herida y el conductor envuelto entre el citado vehiculo, del que fué extraído no sin grandes dificultades, dada la gravedad de las lesiones que padecía.

Federico Rodríguez es casado y de 36 años de edad.

Acaba de publicarse una preciosa colección de

CUENTOS

originales del notabilísimo escritor DON JOAQUÍN PERALTA VALDIVIA.

Los volúmenes de la citada colección expéndice en los establecimientos de Juan Bedmar, Nicolás Casas y J. S. Oriñuela, Pasco del Príncipe; en el kiosco de Bonilla y en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

El precio de cada volumen es el de 2 pesetas, y el de 150 para los que acrediten que son suscriptores de este diario.

Muchos de los cuentos que forman la colección, han obtenido premios en Certámenes literarios.

Información frutera

Telegrama de importancia

Londres, 26.21.—Han quedado terminadas las huelgas declaradas en Liverpool, ofreciéndose hoy en aquel mercado el resto del cargamento del vapor «Tambres».

Las cotizaciones han oscilado entre tres peniques y 7/6; mayoría, de 2/3 y 6/4. Morales.

Anoche zarzó para Mancheter el vapor «Carmelina», que conduce 490 barriles.

El «Fortuny» tenía estibaos anoche 4.070 barriles.

Probablemente saldrá hoy para los mercados de Liverpool y Glasgow.

Van exportados hasta el día de hoy, á los diferentes mercados del extranjero, 47.613 barriles y 44 medios.

En igual fecha del año anterior habíase exportado 63.062 barriles y 66 medios.

Van, pues, exportados en la presente campaña, 14.449 barriles y 22 medios menos que el año anterior.

Ayer fué algo más abundante la entrada de barriles.

Sobre el muelle quedaron anoche unos 1.000, aproximadamente.

Notas de sociedad

Se encuentra en Almería el aristócrata granadino don Pedro Nestares Padriñaci.

Hoy celebran sus bodas de plata nuestro querido amigo y colaborador el ex diputado á Cortes don Francisco Jover y Tovar, y su distinguida esposa doña Mariana de Joffroy y Cabanas.

Felicitemos muy sinceramente á los distinguidos señores de Jover.

Observaciones meteorológicas

Temperatura máxima al sol	42.0
Idem á la sombra	29.6
Idem mínima	22.8
Humedad absoluta	17.8
Idem relativa	69.4
Presión barométrica	753.8
Dirección del viento	S. O.
Estado del cielo	Despejado
Idem del mar	Llana
Termómetro seco	36.4
Idem húmedo	23.2
Idem de irradiación	18.6
Fuerza del viento	1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

LA POLITICA

Autorización

Madrid, 25.—«La Gaceta» de hoy publica una disposición autorizando para alumbrar aguas en término de Torre (Almería), destinadas a riegos de fincas.

La presidencia de Portugal

Madrid, 25.—La prensa madrileña ocupase extensamente de la proclamación del presidente de la República de Portugal, Manuel Arraiga.

«El Debate» dice que Arraiga es de carácter débil, y que será en Portugal una catástrofe de toro.

«El Universo» asegura que el presidente es de condición desordenada, serio y sincero anticlerical, por lo que ha de ser servidor de las sectas.

«El País» afirma que Arraiga es hombre venerado en Portugal, por su gran talento.

En iguales términos que «El País» se expresan «El Liberal» y «El Imparcial», creyendo que la personalidad de Arraiga y su templanza conseguirán calmar al país, para engrandecimiento de la República.

Habla Barroso

Madrid, 25.—El ministro de la Gobernación, señor Barroso, al recibir hoy a la hora de costumbre a los periodistas, manifestó que no estaba satisfecho del telegrama que anoche recibió de Vendrell, comunicándole confusamente que se había registrado un caso de cólera.

Agregó que enseñó telegrama al gobernador civil de Tarragona, ordenándole que le diga concretamente lo que ocurre para adoptar las medidas higiénicas necesarias con objeto de cortar la epidemia si existe.

En caso contrario, agregó el ministro, procederá vigorosamente contra aquellas autoridades, pues no transijo con las vaguedades en ninguna cuestión, y menos en esta de tan capital importancia.

El señor Barroso ofreció castigar enérgicamente las ocultaciones de casos sospechosos de cólera.

¿Hay cólera?

Madrid, 25.—Una personalidad sanitaria ha dicho hoy que en la provincia de Tarragona se han dado varios casos de cólera.

Presupuesto aprobado.—Autorización. Madrid, 25.—Ha sido aprobado el presupuesto de gastos para el curso de tiro de artillería de campaña en el año actual.

Han sido autorizados los jefes y oficiales para practicar la aerostación libre en el parque de Guadalajara.

Más del cólera

Madrid, 25.—Esta tarde dijo a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Barroso, que carecía de noticias relativas al caso de cólera registrado en Riera.

Anunció que mañana saldrá para dicho pueblo el doctor Berjano, para informarse de este asunto.

Agregó que las últimas noticias que en el Ministerio de Estado se han recibido referentes al cólera, acusan un horrible recrudecimiento de la espantosa epidemia en varias poblaciones de Turquía, en una de las cuales se dieron ayer cuatro casos fatales.

En Italia se han dado en seis días mil seiscientos cincuenta y tres defunciones, treinta y tres segundas de defunción.

A última hora

Madrid, 25.—A última hora de la noche ha recibido a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Barroso. Dijo a los reporteros que en Tunes se han dado tres casos de cólera, seguidos de muerte.

Confirmó que a Tarragona marchará un inspector de Sanidad para adoptar las medidas precisas.

Agregó que no tenía otras noticias que comunicarle, pues no ocurre novedad.

Interrogado el señor Barroso acerca del rumor que esta noche circuló por Madrid, diciendo que algo anormal había ocurrido en Melilla, dijo que había preguntado al ministro de la Guerra, quien negó fundadamente a la noticia de que hubiese tomado en el campo de aquella plaza una nueva posición.

De Marruecos

Buque.—Censuras.—Morita ladrona

Madrid, 25.—Comunican de Ceuta que ha llegado a aquella plaza, procedente de Melilla, el vapor «Marruecos», que recorre la costa de Marruecos.

Después zarpó para Río Martín, llevando a su bordo al duque de Medina de Rioseco.

La colonia española de Tetuán censura la pasividad de nuestro Gobierno, por la carencia que allí hay de material sanitario.

Un español que se encontró a una morita hambrienta la llevó a su casa para darle de comer.

La morita hoy después, robando unas babuchas y un revolver.

Desembarque de tropas.—Movimiento de fuerzas

Madrid, 25.—Desde Tánger reexpiden despachos allí recibidos de Larache, comunicando que del transporte de guerra «Almirante Lobo» han desembarcado las tropas con gran dificultad, y consecuencia del estado de la barra.

Hoy desembarcará el resto de las baterías del regimiento de Victoria.

A Alcazarquivir han marchado hoy dos compañías de infantería de Marina, a las órdenes del comandante Ros.

Dícese que en breve irán a Larache y Alcazar, dos batallones de Cazadores.

DE TODA ESPAÑA

Madrid

Madrid, 25.—Cuatrocientos obreros han empezado las obras del ferrocarril de Casablanca a Rabat.

Para estos trabajos son esperados cincuenta soldados de ingenieros procedentes de Marsella.

Después, como lo hace diariamente, el señor Canalejas habló con los reporteros, manifestándoles que había conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien comunicó lo que ocurre en Vigo y Pontevedra, recomendando a los concejales de aquella población que depongan su actitud levantisca y tengan paciencia.

Respecto del caso de cólera que se dice ocurrido en Riera, dijo el presidente que a aquel pueblo ha sido enviado un inspector para que dé informe autorizado, aunque cree que lo ocurrido carece de importancia.

Terminó anunciando que el rey embarcará esta noche en el «Giralda», que zarpará de madrugada con rumbo a Bilbao.

Después se les facilitó a los periodistas la siguiente nota de los decretos que había firmado el rey don Alfonso: Destinando al coronel señor Cepa, para mandar la zona de reclutamiento de Pamplona.

Destinando al teniente coronel señor Montero para mandar el batallón de cazadores de Tarifa.

Destinando al coronel señor Calvo, al séptimo depósito de la reserva.

Nombrando para mandar el batallón de primera enseñanza, en la provincia de Granada, a don Teodoro Lagas.

Autorizando la ejecución de obras en el lazareto de Mahón.

También firmó el rey varios decretos que puso a su sanción el Ministro de Marina, señor Pidal.

Este declaró que creía que no podría visitar hoy al cañonero «Recalde».

Al terminar el almuerzo al que asistieron los Ministros y los comandantes de los buques de guerra, se pronunciaron entusiastas y patrióticos brindis.

El Soberano ha recibido hoy una numerosa audiencia militar.

Visita a un fuerte.—Concierto en Palacio.—El rey se embarca.—Aceptación. San Sebastian, 25.—Los reyes doña Victoria y don Alfonso fueron esta tarde, en automóvil, a Fuenterrabía, visitando el fuerte de Nuestra Señora de Guadalupe.

Regresaron a San Sebastian a las siete de la tarde.

Después de comer se celebró en Miramar un concierto de piano por el célebre artista Pepito Arriola.

Terminado el concierto, a las once y media embarcó el rey don Alfonso en el «Giralda», para marchar a Bilbao.

El presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos, ha aceptado la representación del Gobierno en el acto de inaugurar el monumento conmemorativo de la acción de Puente Sampayo.

Barcelona. Los tradicionalistas.—Huelga agravada.—Cuadro.—Libertado.—Doble crimen. Barcelona, 25.—En el mitin que los tradicionalistas han organizado para el próximo domingo en Menisrol, pronunciará un discurso el diputado a Cortes don Dalmacio Iglesias.

Hoy se ha agravado la huelga que mantienen los obreros albañiles de Matarró.

Ha sido encargado al pintor Montserrat el retrato de Alvarez de Castro, que se colocará en el Museo de Infancia.

Hoy se ha puesto en libertad provisional el tradicionalista detenido por los sucesos de San Feliú.

Los vecinos de la calle de la Victoria acudieron hoy a la casa donde habitan unos angeles que gritaban, encorvando a una mujer en el suelo muerta a pañaladas, y al marido de ella, con el vientre abierto.

Al querer recoger al herido, éste huyó, arrojándose a la calle desde el balcón y matándose.

Créese que el matrimonio se ha suicidado.

Sevilla. Proyecto.—Huelgas. Sev 11, 25.—El ayuntamiento de esta capital proyecta reorganizar la banda municipal, para antes de celebrarse la exposición Hispano Americana.

Se procurará reunir los mismos elementos que constituyeron iguales agrupaciones musicales de Madrid y París.

Las huelgas de doradores y toneleros continúan igual, pues los patronos se niegan a despegar los obreros squiros.

Baleares. Huelgas.—Excursión. Palma de Mayorca, 25.—Ha quedado hoy satisfactoriamente resuelta la huelga de obreros albañiles de esta población.

El jefe del partido conservador señor Maura, acompañado del exministro señor Sánchez Guerra, ha efectuado hoy una excursión en automóvil, llegando al santuario de Lluch.

Bilbao. Esperando al rey.—Función de gala. Bilbao, 25.—Se están ultimando los preparativos para recibir al rey don Alfonso, que llegará mañana.

La juventud conservadora de esta villa ha fletado un vapor que saldrá al encuentro del «Giralda».

Las autoridades irán a bordo del remolcador de la junta de Obras del Puerto. Se celebrará una función de gala en el teatro Arriaga, destinándose sus productos a los asilos.

DE TODA ESPAÑA

Madrid

Madrid, 25.—Cuatrocientos obreros han empezado las obras del ferrocarril de Casablanca a Rabat.

Para estos trabajos son esperados cincuenta soldados de ingenieros procedentes de Marsella.

Después, como lo hace diariamente, el señor Canalejas habló con los reporteros, manifestándoles que había conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien comunicó lo que ocurre en Vigo y Pontevedra, recomendando a los concejales de aquella población que depongan su actitud levantisca y tengan paciencia.

Respecto del caso de cólera que se dice ocurrido en Riera, dijo el presidente que a aquel pueblo ha sido enviado un inspector para que dé informe autorizado, aunque cree que lo ocurrido carece de importancia.

Terminó anunciando que el rey embarcará esta noche en el «Giralda», que zarpará de madrugada con rumbo a Bilbao.

Después se les facilitó a los periodistas la siguiente nota de los decretos que había firmado el rey don Alfonso: Destinando al coronel señor Cepa, para mandar la zona de reclutamiento de Pamplona.

Destinando al teniente coronel señor Montero para mandar el batallón de cazadores de Tarifa.

Destinando al coronel señor Calvo, al séptimo depósito de la reserva.

Nombrando para mandar el batallón de primera enseñanza, en la provincia de Granada, a don Teodoro Lagas.

Autorizando la ejecución de obras en el lazareto de Mahón.

También firmó el rey varios decretos que puso a su sanción el Ministro de Marina, señor Pidal.

Este declaró que creía que no podría visitar hoy al cañonero «Recalde».

Al terminar el almuerzo al que asistieron los Ministros y los comandantes de los buques de guerra, se pronunciaron entusiastas y patrióticos brindis.

El Soberano ha recibido hoy una numerosa audiencia militar.

Visita a un fuerte.—Concierto en Palacio.—El rey se embarca.—Aceptación. San Sebastian, 25.—Los reyes doña Victoria y don Alfonso fueron esta tarde, en automóvil, a Fuenterrabía, visitando el fuerte de Nuestra Señora de Guadalupe.

Regresaron a San Sebastian a las siete de la tarde.

Después de comer se celebró en Miramar un concierto de piano por el célebre artista Pepito Arriola.

Terminado el concierto, a las once y media embarcó el rey don Alfonso en el «Giralda», para marchar a Bilbao.

El presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos, ha aceptado la representación del Gobierno en el acto de inaugurar el monumento conmemorativo de la acción de Puente Sampayo.

Barcelona. Los tradicionalistas.—Huelga agravada.—Cuadro.—Libertado.—Doble crimen. Barcelona, 25.—En el mitin que los tradicionalistas han organizado para el próximo domingo en Menisrol, pronunciará un discurso el diputado a Cortes don Dalmacio Iglesias.

Hoy se ha agravado la huelga que mantienen los obreros albañiles de Matarró.

Ha sido encargado al pintor Montserrat el retrato de Alvarez de Castro, que se colocará en el Museo de Infancia.

Hoy se ha puesto en libertad provisional el tradicionalista detenido por los sucesos de San Feliú.

Los vecinos de la calle de la Victoria acudieron hoy a la casa donde habitan unos angeles que gritaban, encorvando a una mujer en el suelo muerta a pañaladas, y al marido de ella, con el vientre abierto.

Al querer recoger al herido, éste huyó, arrojándose a la calle desde el balcón y matándose.

Créese que el matrimonio se ha suicidado.

Sevilla. Proyecto.—Huelgas. Sev 11, 25.—El ayuntamiento de esta capital proyecta reorganizar la banda municipal, para antes de celebrarse la exposición Hispano Americana.

Se procurará reunir los mismos elementos que constituyeron iguales agrupaciones musicales de Madrid y París.

Las huelgas de doradores y toneleros continúan igual, pues los patronos se niegan a despegar los obreros squiros.

Baleares. Huelgas.—Excursión. Palma de Mayorca, 25.—Ha quedado hoy satisfactoriamente resuelta la huelga de obreros albañiles de esta población.

El jefe del partido conservador señor Maura, acompañado del exministro señor Sánchez Guerra, ha efectuado hoy una excursión en automóvil, llegando al santuario de Lluch.

Bilbao. Esperando al rey.—Función de gala. Bilbao, 25.—Se están ultimando los preparativos para recibir al rey don Alfonso, que llegará mañana.

La juventud conservadora de esta villa ha fletado un vapor que saldrá al encuentro del «Giralda».

Las autoridades irán a bordo del remolcador de la junta de Obras del Puerto. Se celebrará una función de gala en el teatro Arriaga, destinándose sus productos a los asilos.

Del Extranjero

Portugal

Felicitación.—Francia reconoce a la República lusitana. Madrid, 25.—Despachos de Lisboa comunican que el Gobierno francés ha dirigido un expresivo telegrama de felicitación al presidente de la República, Manuel Arraiga, por su proclamación para la primera magistratura de Portugal.

El encargado de Negocios de Francia en Lisboa, en nombre de su Gobierno, ha reconocido la República lusitana.

Francia. Sanidad.—Dice «Le Matin». Madrid, 25.—Participan de París que en la conferencia sanitaria que en aquella capital ha de celebrarse el próximo mes de Octubre, estarán representados veinticuatro Estados.

«Le Matin», en su edición de hoy, dice que los noventa buques de guerra franceses que actuarán en las próximas maniobras del Mediterráneo, quedarán después en este mar para guardarlo, por convenio de las Potencias.

Italia. La salud del Papa. Madrid, 25.—Un despacho de Roma dice que la salud del Papa continúa quebrantada.

Asegúrase que hoy tuvo el Santo Padre que retirarse de la Capilla, sin terminar de celebrar la Misa.

LA MODA A LAS PUERTAS DEL CIELO. (Conclusión.)

—Perfectamente. ¿Y V. qué desea? —¿Qué he de desear, señor? Entrar en la Gloria.

—Me parece que eso va a ser difícil con ese sombrero y con ese traje.

—Pero, señor, considere que yo he llevado una vida piadosa!

—No, señor; nada de así, así, créame V. Oja Misa casi todos los días.

—¿Con ese traje? —Inés hizo como que no lo oía.

—¿Comulgaba con frecuencia. —¿Con ese traje?—repite San Pedro.

—Pues como quería V. que fuera, si así era la moda?

—Con la moda del recato!—dijo enérgicamente se echó a llorar, pero no consiguió que San Pedro desdarrara el ceño, y eso que su alma grande era muy preñada a la compasión.

Sin duda algo muy malo veía en la juventud, cuando su indignación no se calmaba.

La muchachita, sollozando, dijo: —«Dios mío, yo que soy Hija de María, verme tratada así por un Santo!

«El inmortal Apóstol no pudo contener su enojo, y dando un golpe sobre el libro que tenía delante, exclamó: —«¿Usted Hija de María?... ¡Ni prima lejana!

—«Señor!... —«Hija de María, ¿y se atreve a decirle delante de mí, de María?... es decir, del mismo pudor, del recato personificado, de la honestidad purísima... ¿Y me lo dice con ese traje que le sienta el cuerpo; que descubre, deja entrever lo que la pureza y el honor precisan? Hija de María una mujer que se ha presentado así, haciendo por calles y plazas, por teatros y paseos, por templos y por salones, cosas que la vergüenza nos obliga a callar!

—«Dios mío! Dios mío!—repetía Inés, llena de dolor y confusión.

—«Escúpi, atienda a lo que dices este libro en las páginas que a usted se refiere.

Y el inmortal le dijo: —«Malos pensamientos. Malos deseos... Todo en malos sentimientos.

—«Oh no! ¡eso no! replicó con viveza Inés. Mis deseos fueron siempre honrados; mis pensamientos puros.

—«Lo de usted sí, pero ¿y los que ocasionaba a los demás? ¿Se figuró que las gentes andaban por el mundo con vendas en los ojos? ¿Creyó que Dios la había dotado a usted de gracia y de belleza para que sirviera de actores para el pecado? ¿Se imaginó que los hombres eran ciegos?... Oiga, oiga lo que sigue diciendo el libro...

Y San Pedro volvió a leer: —«escatosa a Su Divina Majestad, innumerables.

—«Yo siempre he estado con resacimienta y piedad en la Iglesia.

—«Pero diga, ¿cómo es ese el traje de rigor con que debe presentarse la cristiana ante su Redentor? Pero infeliz, ¿no había espejos en su casa? ¿Es que no veía lo indecible que iba?

—«Si lo hubiera visto, señor, no hubiera vestido así.

—«Oh ceguera de la vanidad humana! ¿Qué una virgen llena de candor sea piedra de escándalo, sin conocerlo, ¡que se mire, y no se vea! ¡que vaya como desnuda, y crea que va vestida!... ¡Oh estupidez de cabezas hílicas, que convierten a personas honradas en imitadoras de las meretrices francesas, que sacan las modas a la medida de sus gustos y aficiones! ¡No puede pasar eso por las puertas del cielo!

—«Con paso, se permitió decir Inés, ¡mujer que llevo aquí años que yo y que fué al Purgatorio.

—«¿Y qué? preguntó San Pedro, algo picado, por parecerle que la joven dudaba de la justicia de lo que decía.

—«Cuando al subir pasó por su lado iba diciendo: «¡Piedad, Dios mío; soy una mala mujer!».

—«Pero V. ignora que esa mujer no conocía a Dios, y cuando le conoció le dijo: «Usted no sabe que no vió en su casa sino malos ejemplos desde que nació a la vida; que fué lanzada al purgatorio por sus mismos padres y que, la desgraciada murió en un hospital, entre agudos dolores, resignada con su enfermedad, pidiendo a Dios perdón y misericordia, y con el corazón lleno de profundo arrepentimiento.

CENTRO TÉCNICO DE ENSEÑANZA

Incorporado al Instituto Provincial y Escuela Superior de Comercio MALAGA. Instrucción primaria, Bachillerato, Clases prácticas de Comercio, Carreras militares y civiles, idiomas, adornos. Se admiten internos y mediopensionistas. 7, Cánovas del Castillo (antes Alamos), 7. Antiguo Palacio del Marqués de Cropana.

DIRECTO PARA NEW YORK

El rápido vapor trasatlántico, de la compañía AUSTRO AMERICANA. de reciente construcción, rápida marcha y excelentes condiciones para el transporte de frutas, llegará al puerto de Almería el día 7 de Septiembre próximo y saldrá el mismo día, directo para New York.

Para informes y huero, su Agente, M. BERJON, Boulevard, 59. ALMERIA. Nota.—Este hermoso buque, señalado en el Lloyd con la más alta clasificación, está provisto de todos los medios de ventilación conocidos y su marcha es superior a muchos de los llamados «correos».

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA. SOFIA HOHENBERG saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre de 1911, para BUENOS AIRES.

con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clases. Precio del pasaje: 40 duros.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y enviar sus documentos con bastante anticipación. Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

La Industrial Corchera

en combinación con la casa subastadora The Fruit Auction Company de NEW YORK dará las cuentas de venta de todos los barriles a su consignación para dicho mercado, con Catálogo Limpio.

ojos, sobre una silla, fué el vestido trabajado que usó el día anterior.

—Saltar de la cama, tomarlo de la silla y hacerlo jirones con sus manos, fué cuestión de un momento.

—Luego se fió en el enorme sombrero que cubría toda la mesa en que se hallaba. Lo arrojó al suelo y lo pisoteó.

—Después se vistió con la ropa más decente y honesta que pudo encontrar, y llamó a su madre.

—«Mire V, mamá, le dije en cuanto la ví, que venga en seguida la costurera y me haga un vestido».

—«Pero, hija, si tienes una porción! —«Hablo de un vestido decente!».

—«Me parece que los que tienen... —«¡Son atrocidades! ¡atrocidades! Y tenga entendido que en esta noche he estado a las puertas del cielo.»

—«¿Estas loca, hija mía? —«No, señora; muy cuerda. Y allí no hay quien entre con estos trajes del demonio.»

—«Sopa V. que si no visto con decencia me condenaré; y que si V. no hace lo mismo se la llevarán los demonios.»

—«Inés... —«Usted perdona, pero es la verdad. Esta moda modernista no entra en la Gloria. Además, a mí me da ya vergüenza presentarme en público tan cebada, porque con esos trajes parecemos las mujeres...»

—«¿El qué? —«Algo malo, mamá, créame usted, algo malo...»

MIGUEL ALVAREZ CHAPE. Un trigo extraordinario. Un propietario y agricultor muy distinguido de la Conca de Tremp, relata un caso que puede calificarse de extraordinario.

Viajando por el extranjero quedó admirado al contemplar unas espigas de trigo enormes. Reproduciendo en 1906 un grano de una de dichas espigas, después de mil vicisitudes, en 1909 llegó a obtener de aquel uno 2.750.000 granos.

Estos, en el mes de octubre último, sirvieron para sembrar un campo de secano que tenía produciendo trigo desde dos años. Le cosecha que acaba de rendir asciende a la fabulosa cifra de 674 hectólitros en la proporción de 100 por 1. Cada gavilla pesaba más de cuatro arrobas, dificultando las operaciones de la trilla.

Otra particularidad notable. Los frios, lluvias y heladas han sido fatales este año a las siembras del país, pero no han contrariado en lo más mínimo el trigo de referencia, la causa del cual es tan rigida y fuerte que le permite resistir los más graves contratiempos.

En el país y entre los agricultores no se habla de otra cosa que de este trigo, y es tal el interés y el entusiasmo que ha despertado, que no hay palabras para expresarlo.

Si en las esperanzas que quienes lo han visto opinan que no sólo está llamado a producir un cambio radical en la alimentación humana, ya que dados rendimientos enormes, de cinco a veinte veces superiores a los demás trigos conocidos, abaratará en proporciones incalculables el precio del pan.

En cuarta plana publicamos: Cupón. Movimiento marítimo. Observaciones meteorológicas. — Establecimientos benéficos. — Exposición universal en 1911. Minería. Boletín religioso.

Sobresaltada se despertó Inés. Reboló. Era día claro, y por las rendijas del balcón se filtraba la luz. Lo primero que vieron sus

CUPON
para optar a los regalos que en el tercer trimestre de 1914 hará LA INDEPENDENCIA a sus favorecedores, con sujeción al resultado que ofrezca el último sorteo de la Lotería Nacional que se verifique en el mes de Septiembre.

Por cada 30 cupones la Administración de LA INDEPENDENCIA entregará un resguardo para optar a dichos regalos.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques entrados
Vapor español «Castilla», procedente de Málaga, con carga general, 16 pasajeros de tránsito y 14 para este puerto.

Despachados
Vapor español «Castilla», para Cartagena, con carga general y 16 pasajeros de tránsito. —Idem noruego «Carmelina», para Manchester, con carga de exportación y frutas. —Laud español «Carmelo», para Málaga, con carga de sal.

Velar de
saldrá de este puerto hoy, 26 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Melilla. Consignatario: Hijo de Ricardo Jiménez.

Villarreal
saldrá de este puerto el día cinco de Septiembre, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África, hasta Santa Cruz de Tenerife. Consignatario: Don José García del Moral.

Matías F. Bayo
saldrá de este puerto hoy, 26, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignatarios: Sres. Romero hermanos.

Lázaro
saldrá de este puerto el día 30 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Málaga y Melilla. Consignatario: Don José García del Moral.

Turia
saldrá de este puerto el día 1 de Septiembre, admitiendo carga y pasajeros, para Orán directo. Consignatario: Hijo de Ricardo Jiménez.

Luis Vives
saldrá de este puerto el día 3 de Septiembre, admitiendo carga y pasajeros para Cartage-

Exportación uvera en 1911

NUMS.	VAPORES	ENTRADA	SALIDA	DESTINO	BARRILES	MEDIOS	CONSIGNATARIOS
1	Florinda	Julio 21	Julio 26	Liverpool	6.705		Hijo de R. Jiménez
2	Axel	30 Agosto	26 Agosto	Hull	1.487		A. Rodríguez
3	Tambre	Agosto 7	2	Newcastle	158		
4	Vinifreda	7	2	Liverpool	14.948	15	Hijo de R. Jiménez
5	Rita	12	14	Liverpool	9.286		
6	Spero	14	14	Liverpool	5.650		A. Rodríguez
7	Cádiz	14	15	Buenos Aires	874		
8	Syria	16	17	Hull	25		Luis Gay
9	Minna Schuldt	16	18	Londres	1.632	26	Rafael Martínez
10	Vito	15	24	Newcastle	1.135		Hijo de R. Jiménez
11	Carmelina	22	25	Liverpool	379		G. G. González
				Manchester	2.869	3	A. G. Egea
				Suma.....	47.618	44	

na, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignatario: Don José García del Moral.

Vicente Sanz
saldrá de este puerto el día 28 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Melilla. Consignatario: Don José García del Moral.

Boletín religioso
Santos de hoy, sábado. — Santos Ceferino, papa y mártir; Ireneo y Abundio-

José de Calasanz, confesor, con rito doble de segunda clase y color blanco.
Visita de la Corte de María. — Nues'ra Señora de los Dolores, en Santiago.
CULTOS DE HOY, SABADO
Vela al Santísimo. — En Santo Domingo, desde las ocho de la mañana a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.
Septenario en honor de Nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Mar. — En Santo Domingo continúa celebrándose con el orden siguiente:
A las ocho se celebra Misa solemne con exposición de S. D. M.
Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, cordero, cánticos con acompañamiento de orquesta, Bendición y Reserva.
Santo Rosario. — Se rezará en todas las Parroquias, a las siete, cantándose a continuación la Salve solemne, y al final se hará en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En el Sagrado Corazón de Jesús, a las siete y media.
En la sagrada Familia, desde las siete de la noche hasta la terminación de los cultos que comienzan a las ocho.
Comuniones generales. — Mañana se celebrará Misa de Comunión general, a las siete y media, en la Compañía de María para los que están practicando la devoción de los Diez Domingos en honor de San Ignacio de Loyola.

Revista de mercados
En Almería
Precios del día 25
Pescadería
Sardina los 1150 kilos..... 5-00
Estornino idem idem..... 9-00
Pescada idem idem..... 14-50
Reses mayores, a 225 pesetas kilo; idem menores, a 160 pesetas kilo.

Albóndiga

FRUTAS	PRECIOS
Patatas coloradas nuevas, los 46 kilos.....	5-00
Tomates, idem idem.....	2 y 3-00
Peperinos, idem idem.....	8-00
Peras de Ráfol idem idem.....	4-00
Peras taberneras idem idem.....	3 00 y 4-00
Limonas, el ciento.....	8 00
Pimientos frescos, idem idem.....	4 y 5-00
Naranjas, idem idem.....	3 00 y 4-00
Habichuelas frescas, los 46 kilos.....	14-00
Uvas molineras los 1150 kilos.....	1-50
Sandía los 50 kilos.....	4 50

MINERIA
Registro
Don Antonio Castillo Díaz ha solicitado la propiedad de cuarenta y dos pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Antonio y María», número 31.903 del término de Serrón, en el paraje denominado Umbría de Rajo.

Establecimientos benéficos
Hospital
Guardia.
Médico: Don Eduardo Pérez Cano.
Practicante: Don Juan Fernández Requena.
Retón.
Practicante: Don Pedro Bonilla.
Casa de socorro
Guardia.
Médico: Don Juan Rumi Abad.
Practicante: Don Francisco Gutiérrez.
Retón.
Médico: Don Rafael Arés Pacheco.
Practicante: don Manuel Gil.
La Obrera
Médico: don José Cordero Soroa.
Practicante de guardia: Don José Soler Ortega.
Practicante de retón: Don Aurelio Díaz Sánchez.
Consulta, vacunación y rovacunación gratuitas, de nueve a once de la mañana.

Mineral, natural, gaseosa
PÍDASE en farmacias, droguerías, hoteles y restaurants

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
GRAN ESTABLECIMIENTO EN ASTURIAS — Abierto del 5 de Junio al 15 de Septiembre

Alcalina bicarbonatada-sódica
Riñones, hígado, diabetes, estómago
SIN RIVAL

La Unión y El Fénix Español.
Compañía de Seguros reunidos.
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
17 ANOS DE EXISTENCIA * * *
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Subdirectores en Almería, SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Pasaje del Príncipe, núm. 10.

El matador de moscas "Daisy" las mata todas
Desconfiar de las imitaciones ineficaces ó peligrosas, que el éxito incomparable ha hecho aparecer. — Exíjanse las cajitas con estas Marcas y Dibujos



Aparato de metal finisimamente esmaltado en colores, bonito adorno de duración ilimitada, exterminador de moscas de estanca un versatilmente reconocida, qu ha desterrado por completo los sucios y peligrosos papeles, así como las soluciones venenosas en platos, que esta ahora se habían usado para combatir las moscas.
Cada aparato va acompañado de instrucciones completas para su uso.
Una sola carga basta para toda la temporada.
DE VENTA: En los principales comercios, bazares, ferreterías, droguerías, etc., etc., y al por mayor sólo en casa.
EDUARDO SCHILLING, S. en C., Barcelona.—Únicos importadores para España y Portugal

MAGNESIA DE BISHOP.
El Clirato de Magnesita Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.
Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Id., 48 Spelman Street, London.
DESCONFIAR DE IMITACIONES

¡Parraleros! CATALOGO LIMPIO
La casa-frutera de NEW YORK de José Cantón Artés responde rá como el año pasado, al CATALOGO LIMPIO y toda clase de avorrias a todo riesgo, de barriles rotos, manchados, perdidos, condenados por el Consejo de Sanidad, como el seguro matifino, y de incendio, y a cuantas pérdidas pudiera sufrir el barril; pero no responderá a tales condiciones si los barriles no son embarcados por esta misma casa en su mismo cuartel, el cual establecerá en su debido tiempo, para la próxima faena, poniendo sobre muelle una tarraza para recibir cuantos barrilestengan a bien los parraleros de consignar a esta casa. No se olviden las condiciones de que esta casa liquidará con sus parraleros tal y como lo viene haciendo, é los quince días de vender en América, y a los cinco días de vender en cualquier punto al Inglaterra. También facilita barriles de Roble y de Pino, como pagará los portes de parralero que lo exija al entregar sus barriles en el muelle, como se dan anticipos sobre barriles llenos de uvas y sobre muelle para consignar a esta casa. El parralero que desee entenderse con esta casa, podrá con tiempo por medio de una carta, guita de embarque, que se le remitirá a correo seguido, como pedir con tiempo los barriles que necesita, esto si no tuviera compromiso de retirar los barriles de otra parte. Para toda clase de informes, diríjanse a
José Cantón Artés
Calle de Granada, 44.— ALMERIA
Telegramas: JOCANONTA.—ALMERIA. CANTARTES.—NEW YORK.
Teléfono en Almer 7 número 224.

¡Consúltese a los Médicos!
BROMOGLIDINE
Combate insomnio y afecciones nerviosas y "EPILEPSIA"
4 ptas. tubo.
De venta en Farmacia J. Vivas Pérez y principales.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de PÓLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas
"Sociedad Suiza de seguros contra los accidentes en Winterthur".-MADRID
Seguros de toda clase de accidentes.
Sólidas garantías. Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20. — ALMERIA

Escopetas
Marca registrada
EDUARDO SCHILLING S EN C.
MADRID BARCELONA VALENCIA
Catalogo ilustrado franco

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas
ENVIOS A ULTRA MAR
Fabricante: **QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)**

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO
LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

Imprenta Católica
La Independencia
TIPOS DE LOS ÚLTIMOS Y MAS ELEGANTES MODELOS
MAQUINARIA PARA TODA CLASE DE TRABAJOS
BELOY, 2 ALMERIA

SALVADO, PAJA Y CEREALES
El dueño de este almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela los precios que desde la fecha fijada de los artículos de la presente recolección y de las mejores clases y procedencia, teniendo muy en cuenta que las medidas y pesos son exactos.
Paja fresca, de cebada y trigo, superior, quintal 250 pesetas y 0'65 arroba.
Cebada superior del Marquesado, fanega 6'75 pesetas.
Habas, fanega 10'50 idem.
Fragollo de habas, fanega 12 idem.
Lentejas, fanega 12 idem.
Salvado primera, sacco de 60 kilos de molino, 8'50 id.
Salvado segunda, sacco de 60 kilos, de fábrica, 7 idem.
Pajota, sacco de 35 kilos, de fábrica, 4'75 idem.
Pajota, sacco de 30 kilos, de fábrica, 4'50 idem.
Estos precios son en almacén y por partidas a domicilio. La paja por vagones completos, precios especiales.
RECOCIJOS, 7 y 9, y PLAZA DEL CARMEN
Frente al hotel «La Perla»

La Independencia
Diario de noticias
Redacción y Administración, Beloy, 2.